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Parasztmentés
Négy-öt évvel ezelőtt még senki 

ki nem merte ejteni a száján azt, 
hogy kellene valamit csinálni az 
irtózatosan eladósodott magyar 
paraszt társadalom megmentésére. 
Akkor még tilalom alatt állott ez 
a gondolat, mert akkor még nem 
volt szalonképes figura a magyar 
paraszt. Már akkor is sokan be 
látták, ha ezt az országot szanálni 
akarják, akkor a paraszt-tömegek­
nél kell kezdeni a hon- és társa­
dalommentést. Ha a parasztrétegek 
helyzetét elviselhetőbbé teszik, ha 
a paraszt társadalmat vásárlóké­
pessé teszik, akkor megoldódik a 
pangó kereskedelem és a stagnáló 
ipar problémája is, de egyúttal a 
paraszt-réteg egzisztenciális hely­
zete szorosan összefügg a tiszt­
viselő és általában a fixfizetéses 
tömegek helyzetével is, mert ha a 
parasztnak több pénze van, ak­
kor biztonságosabban folyik be 
az az adó, ami most csak ruhe 
zen, vagy sehogyan sem akar 
befolyni Berzsényi Dániel, a nagy 
magyar óda (nem adó) költő 
mondotta egyik versében : minden 
ország támasza és talpköve a 
tiszta erkölcs. Ez az axiomaszeríi 
megállapítás a mai modern élet 
ben úgy travesztálódott az álla­
mok gazdasági életében : minden 
ország támasza és fundamentuma 
a paraszt-tömeg.

Erre az igazságra már négy-öt 
évvel ezelőtt rájött a bácsbodrog- 
vármegyti törvényhatósági bizott­
ság egyik értelmes tagja, a vas 
kuli Péter János, akit akkoriban 
kinevettek és kimosolyogtak, ami­
kor ilyen irányú felszólalása vé­
gén ilyen célzatú javaslatot tett, 
hogy intézzenek ebben a szellem­
ben feliratot a kormányzathoz. 
És múllak az idők, múltak az 
évek s bizony a bekövetkezett 
események sok tekintetben igazat 
adtak Péter János parasztmentő 
fantáziájának.

Azóta a parasztmentés hivatalos 
kormány programm lett. Mindenki 
a magyar ugar Ogrizek Andrásait 
akarja boldogítani és megmenteni. 
Még azok is, akik pedig talán 
esküdt és halálos ellenségei a 
földnek és a földvagyonnak, a 
magyar parasztnak és az agrár- 
társadalomnak. A parasztmentés 
kormányzati alap leit, amit mutat 
például a következő szemelvény 
is, amit Kállay Miklós fölmiveiés- 
ügyi miniszternek vasárnap Zala­
egerszegen megtartott beszédéből 
veszünk ki:

„A statisztika szerint 100 000 
védett gazda volt, ebből 4000 
védettségét megszüntették, de 
árverésekre nem került sor. Ez 
a 4000 gazda csak 4 százalékot 
jelent ugyan, de nem lehet ezt 
a kérdést statisztikával elintézni, 
mert ez a 4000 gazda olyan

táborát jelenti a magyar gazda- 
közönségnek, melyet elejteni 
semmiképpen sem szabad. Nem 
szabad elejteni, mert nem látom 
azokat a Nagyjánosokat, akik 
az elejtett Kispéterek helyébe 
jönnének. Én pedig nem megyek 
bele abba, hogy mások jöjjenek 
a Kispéterek helyébe, mint Nagy- 
jánosok. És ha nem találunk 
Nagyjánosokat, akkor nem en­
gedhetjük meg, hogy a Kispé­
terek lába alól kicsússzék a 
föld “
Rendben is van az, ha a kor­

mány őszintén és becsületesen 
akarja és viszi véghez ezt a prog-

rammot. Nagyon keserű csaló­
dás volna a kis-agrár népesség 
számára, ha azt látná, hogy a 
parasztmentésből — parasztfo­
gás leit. Már pedig a levitézleil 
és hosszas viluslánr után meg­
szüntetett néhai boleítából, a 
hamvaiból, vagy csjei>des ,.szen- 
dergéséből felébnay. •! Sürgő- 
nyakartellből és tvi,.,^nopolium- 
ból mi mást láthat és olvashat 
ki a magyar gazda, mint raffinált 
paraszláfiu mot.

Mi is helyeseljük, ha a kor­
mány nem helyezkedik a köldök- 
gyönyörködők álláspontjára s 
nem teszi magáévá azt a finánc

A független kisgazdák és a kormány­
párt viaskodnak a vármegye terüle­
tén 60 virilis és 30 általános bizott­
sági tagságért és 45 póttagságért.

A vármegye területén, amint 
már jelentettük, holnap kezdődik 
a virilis bizottsági tagválasztás, 
amikor is délelőtt 60 rendes és 
délután 30 póttagot választanak. 
Három kategória lesz s mind­
egyik 20-20 rendes és 10 10 pót 
tagot választ.

Vasárnap azután megtörténik 
az ősszválaszlók sorából való vá 
lasztás, amelyről már közöltünk 
tudósítást. A Független Magyarság 
munkatársa érdeklődött a várme­
gye járási székhelyein a jelölések 
iránt s azt a felvilágosítást kap­
tuk, hogy a vármegye vezetősége 
nem avatkozik a választásokba, 
nem állít hivatalos jelölteket, a 
választást nem irányítja, amint­
hogy a múltban sem tette ezt. A 
jelöléseket a nemzeti egység párt

I jánr.k megyei szervezete intézte.
A kormánypárttal szemben egye­

dül a Független Kisgazd párt ál 
lit ellenjelölteket úgy a virilis bi­
zottsági leválasztásokon, mint az 
általános választásokon. A Füg­
getlen Kisgazdapárt a megye mind 
a 16 választókerületben állit el­
lenjelölteket s a mandátumok 
megosztására vonatkozólag (el­
ajánlott egyezséget sehol sem fo­
gadta el. Az eddigi hangulatból 
Ítélve igen heves választásra van 
kilátás, mert a független kisgazda 
párt kiépített megyei szervezetei 
alapján seliolsem adja fel a har­
cot, hanem azt becsületes eszkö­
zökkel viszi végig. Az eddigi 
előjelekből Ítélve a független kis­
gazdapártnak komoly sá tiszai 
vannak minden választókerületben.

Ä csemidörsziírormyaS szétkergetett 
kunbajai ellenzéki népgyűlés 

epilógusa
Ma tárgyalták másodfokon Bordás Gyula Járási 

rendörfeliigyelő fcgyeSmü ügyéi
A megyeházán ma délelőtt tiz 

órakor kezdte tárgyalni a bács- 
b od rog vármegyei köziga z g atási 
bizottság fegyelmi választmánya 
Bordás Gyulának, a bácsalmási já­
rás rendőrfelügyelőjének fegyelmi 
ügyét Bárány! Tibor főispán el­
nöklete alatt. Bordás Gyulát dr. 
Szabó Szabovljevits Dusán alls 
pán 30 pengő pénzbüntetésre Ítélte 
ez év tavaszán a fegyelmi eljárás 
lefolytatása után a kunbajai inci­
densért, ami Bordás Gyula rend 
őrfelügyelő és több ellenzéki kép­
viselő között keletkezett 1932 
október elején a kunbajai függet­
len kisgazdapárti népgyűlésen, 
ahol Bordás Gyula nem akarta 
megengedni az országgyűlési kép 
viselőknek, hogy német nyelvű

beszédeket tarthass mák, avval az 
indokolással, hogy ő nem híd 
németül s jgy nincs módja ellen­
őrizni azt, hogy mit mondanak a 
szónokok. A népgyűlésen jelen 
voltak dr. Mojzes János, dr. 
Sauerborn Károly, dr. Klein Antal 
volt tolnai főispán, Láng Lénárt 
és Neubauer Mihály országgyűlési 
képviselők, azonkívül Lelbach 
Oszkár földbirtokos. Az ellenzéki 
képviselők és a rendűi felügyelő 
közölt indulatos jelenetre kerüli a 
sor s ennek során Bordás Gyula 
úgy rendelkezett, hogy a jelen­
lévő csendőrök szuronyt szegezve 
feloszlatták az esti homályban 
megtartott népgyűlést a felosz­
latás során azután tumultuózus 
jelenetekre is került a sor.

beállítást, hogy néhányezer védett 
birtokos miatt kár az egész gaz­
datársadalom hitelei látását ve­
szélyeztetni, hanem ezeket sor­
sukra kell hagyni, mint a Taj- 
getoszról a Nirvánába ledobott 
spártai beteg csecsemőket. He1; T 
sen jegyezte meg Kállay Miklós 
földművelésügyi miniszter, hogy 
ezt a négy százalékot is mc.v 
kell menteni, hiszen mindegyik 
egy-egy oszlopa a magyar gaz­
dák egyetemének és boldogulá­
suk, egzisztenciájuk, munkalehe­
tőségük nem egyéni ügy, hanem 
a mezőgazdaság és a magyarság 
közös ügye.

Másnap az ország összes lap­
jai megírták színes tudósítások­
ban, hogy mi történt Kunbaján, 
ahol a csendőrség oszlatott fel 
hatósági utasításra egy ellenzéki 
népgyfllést. Itt azonban nem ál­
lott meg a lavina, mert az ügy a 
parlament nyilvánossága elé ke­
rült, mivel n feloszlatott népgyű­
lésen résztvevő képviselők beje­
lentették a parlament ülésén men­
telmi joguk megsértését.

A képviselők feljelentésére 
megindult a fegyelmi eljárás Bor­
dás Gyula rendűi felügyelő ellen. 
A fegyelmi eljárás során kihall­
gatták a képviselőket, Lelbach 
Oszkár földbirtokost és más ta­
nukat. A tanúkihallgatások után 
meghozta az alispán, mint első- 
fokti fegyelmi hatóság az ítéletet 
s bűnösnek mondva ki Bordás 
Gyula járási rendőrfelügyelőt ki­
sebb fegyelmi vétségben, 30 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte.

Dr. Sauerborn Károly ország- 
gyűlési kénviselű túlságosan 
enyhének találta a fegyelmi Íté­
letet s megfellebbezte ‘azt. így ke­
rült ez a fegyelmi ügy ma dél­
előtt a másodfokú fegyelmi fo­
rum: a közigazgatási bizottság 
fegyelmi választmánya elé, amely 
előtt az ügyet Zsigmond János 
tb. főjegyző, a fegyelmi választ­
mány előadója kezdte ismertetni

Lapzártakor a tárgyalás még 
tart. Az előadó az elsőfokú ítélet 
jóváhagyását hozta javaslatba, 
amit a bizottság el is fogadott.

Délután négy órakor ugyanez 
a iegvelmi választmány Trukka 
József tb. bácsalmási, illetve Já­
noshalma! főszolgabíró fegyelmi 
ügyé! kezdi tárgyalni.

— Elsüllyed a Budapest 
kotróhajó a Sióban. A Sió
szabályozási munkálatoknál dol­
gozó Budapest nevű kotróhajó a 
Szekszárd melletti Sió-liidnál el­
süllyedt. A féloldalra dőlt kotró- 
hajó hamarosan a fenékre süly- 
lyed. A báger valószínűleg léket 
is kapott, mert egyelőre sem tud­
ják felszínre hozni.
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A komoly szemüveg:

ZEISS-PUNKTÁL
kapható szaküzletben

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

A megyeházán megtettek minden 
előkészületet a virilis megyebizott- 

ságí tagoknak kúriánként! meg­
választására

A közigazgatást reformról szóló 
1929 évi XXX. t. c. érteimé e í 
minden öt évben teljesen uj 11* 
gokat választanak a legtöbb adót- 
fizetők sorából, azonkívül tij vá­
lasztás alá kerülnek az érdek- 
képviseleti tagok, az örökös tagok 
és a felekezeti érdekképviselők.

Ez alap.m most csütörtökön, 
október 25 én ejtik meg a me­
gy ebi z rttsági t igv I . ztások ti a 

ib : 1 í tetők köz ti A me­
gyének más ,i szervezete, mint a 
városnak, mert amíg i városnál 
a legtöbb adótfizetók névjegyzéke 
288 nevet tartalmaz, addig a me 
gyénél 180 egyén szelepéi a lij 
síromban. A városnál minden ka­
tegóriában 96, a megyénél 60 
tag szerepel. Egyébként három 
kúria van A városnál minden 
kúria 16, összesan 48 rend s vi­
rilis képviselőt választ, vagyis 
minden 6 I gtöbb adófizetőre 

„esik egy törvényhatósági képvi­
selő, azonkívül választanak 24 
póttagot, vagyis mind n kúriáira 
8 8-at, addig a megy é! minden 
kategóriában 20 20 rendes és 
10 10 póttagot, összesen 60 ren­
des és 30 póttagot választanak, 
ami azt jelenti, h így minden liá 
r.nn legtöbb adófizető közi: vi- 
hsztanak egy rendes tagot.

A virilisjogu inegyebiz.ottsá ;i 
tagválasztásokra a vármegye ve­
zetősége minden előkészületet 
megtett, Az egyes kategóriákban

szereplő legtöbb adófizetők név­
jegyzékét kinyomatta a válasz- 
lásokhoz s egyben kijelölték a 
virilisválasztások elnökeit és he 
Ivettes elnökeit.

Hogy össze ne keverjék a hi 
zottsági tagok a névjegyzékeket, 
a szavazó lapokat es az urnákat, 
azért úgy intézkedett a megye 
vezetősége, hogy minden kategória 
külön teremben szavazzon. Az 
első kategória a közigazgatási 
bizottsági teremben szavaz, a 
második kategória a közigazgatási 
irattárban és a harmadik kúria 
az árvnszéki irattárban fog sza­
vazni, illetve ott fogja megválasz­
tani a maga soraiból a virilis 
megyebizottsági tagokat.

Az 1. kúriából való választásnál 
az elnök Szutrély Lipőt komi 
főtan, lesz, helyettese Sík Ernő 
másodfőjegyző, a második kale 
goriánái dr. Poór Béla tiszti fő­
ügyész, h.-lyett: L ntos György 
tb. föszolgabiró, a harmadik kű­
ri ínál pedig dr. Fi iknóy Mihály 
árvaszéki elnök, h lyettese meg 
Beticze Bél i műszaki tanácsos, az 
áliamípitészeti hivatal főnöke, 
vagyis minden bizottságban lesz 
egy jogász is, a felmerülő diffe­
renciád törvény széliemében v dó 
élni* zésér ■, i:lvtve -a törvény szel 
le néne'c értei nézésére.

A jelölésedet egyébként már 
elvégezték az egyes pártok s most 
már csak a választás technikai 
lebonyolítása van hátra

Hét pontban foglalták össze köve­
teléseiket a megyei hadirokkantak 

a HONSz bajai közgyűlésén
...................... jeszti és a bajok a lehetőség

szerint orvoslásra fognak találni. 
Ezután a hiányos tisztikar kiegé­
szítésére került a sor, _ amelynek 
eredménye a következő: Tiszte­
letbeli elnökök lettek dr. Mada­
rász Lajos városi aljegyző, dr. 
Horváth István városi aljegyző, 
dr. Zakariás Gyula törvényszéki 
btró, őr. Kocsis János városi ta­
nácsnok, dr. Rubin Jenő kórházi 
főorvos, Horváth Béla városi 
műszaki tanácsos, vitéz dr. Zá­
kány Andor városi tiszti főor­
vos, dr. März Jakab kórházi osz­
tályos főorvos, dr. Grauaug Ar­
min díspansaire főorvos, dr. Al- 
földy József kórházi osztályos 
főorvos, dr. Aszalós Imre kór­
házi osztályos főorvos és dr. Áb­
rahám Tibor OTT. orvos. Társ­
elnökök Stich Nándor tanítóké - 
pezdei tanár, Maros Miklós 
pénzügyi titkár, Nagy Ferenc 
polgári iskolai tanár, Weidinger 
Pál banktisztviselő, Széchenyi 
Imre bajóács és vitéz Tolnai 
Márton defektiv leltek. Alelnö- 
kök özv. Forrai Sándorné könyv- 
kereskedő, dr. Klein Miklós köz­
jegyző helyettes, Balka Oszkár 
cimfestő, Bilischitz Mihály laka­
tos, Kricskovics Lázár szeritist- 
váni kisgazda, Fekete János ács 
és Hummer Ferenc. Ügyészek dr. 
Major József és dr. Fisclil Fe­
renc ügyvédek. Számvizsgálók 
Nyilas Sándor és Hadanics Béla 
MFTR. főnök. Jegyző Wagen- 
blatt Ferenc kereskedő. Ügyve­
zető igazgató Rückert János. Vá­
lasztmányi tagok: Nagy Mátyás, 
Gilián jános, Jung József, Géver 
Jaka , Szalmái Fülöp, Maros 
Antal, G irisa János, Fekete |ó- 
zsvf, Ternák Péter és Buda Mi­
hály.

VERTES SZÉN KERESKEDELMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

Bajai fiókja, Ferenciek tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

tatai tojásbrikettet, kokszbrikettet, 
tatai siaSonszenet,

budapesti
elsőrendű gázkokszot.

Kovácskoksz.
Ipari szén szeszgyára’-, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazda- 

sági üzemek részére, kitűnő minőségben.

Eladás nagyban és kicsinyben házhoz saáliitva.

Vasárnap délelőtt 11 órakor 
az ipariesullet nagytermében né­
pe* évi rendes közgyűlést tartott 
u Hadirokkantuk, H-dtöívvgyek 
és Hadiárvák Országos Nem­
zed Szövetségének bajai cső 
portja. A közgyűlésen nemcsak 
a hajúi tagok vetlek részt, hanem 
a megye egyes községeiből is 
szép számban jelentek meg. __ Az 
országos központ részéről Csák 
Boldizsár országos ügyvezető 
igazgató vett részt. A közgyülé 
sen vitéz Somló János helyi 
fiókelnök prezideált, aki meg­
nyitó beszédében buzditotta a 
HONSz érdekeltjeit. Ezután Csák 
Boldizsár tartott előadást a rok- 
kantügy mai állásáról. A bácskai 
községek kiküldöttjei közül_ is 
felszólallak ezután Teleki Sán­
dor Kelebia, Dózsa Tamás Ma- 
d írás, Pa'ocskai Lőrinc Bácsbo- 

I d és Füki János Jánoshalma, 
akik egybehangzóan terjesztették 
elő kívánságaikat, amelyek a kö 
vetkezők:

1. Kérték a hadigondozottak 
teljesen ingyenes orvosi és kór­
házi gyógykezelését a hadiözve­
gyekre is kiterjeszteni. 2. A ha­
diözvegyek vagyoni cenzusának 
megszüntetését. 3 A hasznot 
hajtó állami jogosítványok ha­
digondozottak részére történő ki­
zárólagos odaítélését, 4. Az 
anyagi ellátás mellett földhöz 
juttatást is 5. Az összes hadi­
gondozottak részére egész éven 
át bármely útvonalra ölven szá 
zalékos kedvezményt és egv év­
ben három díjtalan utazást. 6 A 
Indimkknntnk járulékának szá­
zalék szerinti megállapítását. 7. 
A hadiözvegyek részére a száz 
százalékos hadirokkant illetmény 
felében állapíttassák meg.

A föiszólalásokra Csák Boldi­
zsár ügyv.-zelő igazgató válaszolt 
és megígérte, hogy az összes 
kéréseket illetékes helyen előtér

Evvel véget is ért a közgyű­
lés, mert nem volt egyetlen in­
dítvány sem.

A legitim borkimérés elszánt harca 
száz bajai borsvercerrel

Baján nem akarják csökkenteni a 70 engedélyes ital­
kimérést, de a felemeléshez sem járulnak hozzá
A baj 1 i Vendéglős, Korcsmá- 

ros és Kávés Ipartársulat szom­
baton I irtotta választmányi ülését 
■a Z-uboii féle vendéglőben Révi 
Ferenc elnöklete alatt.

Az ülésen foglalkoztak n tör­
vényhatósági bizottságnak a ven 
dégtős-iparlársulal kérelmére a 
borcsempészés ügyében hozott 
h .táró/ulával, mely szerint a bor- 
svercvlés megakadályozására a 
hotj iViidahm ellenőrök számát 
4-ről 6 ra emelte fel. A vendég­
ősök elégedetlenek voltak a tör­
vényit dósági bizottság határoza­
tával, műit ők 4 rőt 8, illetve 12 
tőire v tió felemelést javasoltak. A 
vendéglősök szeiint mintegy 100 
borcsempész garázdálkodik a vá­
ri.s területén és évente 750-800 
hektó iier hint csempész be adó- 
/ ólai ul a város területére. Elha­
tározták, hegy kii dottségileg ke­
resik fel .1 polgármestert és a 
pénzügy igazgatót s arra kérik, 
hogy mint a községekben, Baján 
is a csend-őrség, rendőrség és a 
pénzügyőrség kapcsolódjék he a

borellenőrzésbe, mert a borcsem­
pészek ellen csak Így leltet ered­
ményt elérni. Elhatározták, hogy 
a törvényhatósági bizottságnak 
ezt a határozatát, amellyel csak 
6-ra emelte fel a javadal mi el­
lenőrök számát, megfellebbezik.

A hatóság felhívta a vendég- 
lősipartársuiatot, hogy terjesszen 
elő javaslatot az italméiési üzle­
tek számának csökkentése ügyé­
ben, amelyet 80 ra akar redukálni 
a hatóság. Réví elnök közölte, 
hogy Baján a 100 korlátlan ital- 
mérésből jelenleg 70 engedélyes 
italmérő folytatja iparát. Ezt a 
számot nem akarják csökkenteni, 
mert a vendéglők mai minimá­
lisra csökkent forgalma mcl ett 
nem akarják senkinek a kénye­
iét elvenni, de viszont nem já­
rulnak hozzá a 70-es létszám fel­
emeléséhez sem.

A vendéglő iparostársulat ja­
vaslatát átnyújtották ma a város- 
h n a hatóságnak, amely a kö­
zeljövőben dönteni fog a kér­
désben.
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Á szemekkel..
csak

Lázárhoz
Nagybaracskán uj hősi emlékművet emel­
nek az összedőlés veszélye miatt lebon­

tott régi emlékmű helyett
A vármegye legutolsó kisgyil­

lésének ülésén ismét napirenden 
szerepelt Nagybaracska község 
képviselőlestliltlének határozata a 
hősi emlékmű kijavítása tárgyá­
ban.

A községi képviselőtestületeire 
a célra 200 pengőt szavazót meg, 
amit a kisgy ütés jóvá is hagyott.

A határozathozatal előzménye 
az, hogy a tíz évvel ezelőtt Nagy­
baracska főterén emelt hősi em­
lékművet el kellett távolítani, mert 
az idő vasfoga annyira kikezdte 
és megrongálta, hogy összeomlás 
fenyegette, ami viszont n ph.con 
közlekedő lakosság testi épségét 
s közbiztonságát veszélyeztette.

A Független Magyarság műn 
katársa ina kérdés intézett dr 
Nagy Gáborhoz, N tgybnracska

község főjegyzőjéhez, aki ezeket 
mondotta :

— A régi emlékmű nem jól 
sikerült: összedöléssel tenyege 
tett s ezért le kellett bontanunk. 
A község azonban nem fog hősi 
emlékmű nélkül maradni, mert az 
elöljáróságnak az a tetve, hogy 
rövidesen ismét felállittat egy uj 
emlékművet. Erre a célra már 
együtt is van 1200 pengő, ami­
ből 1000 pengőt társadalmi utón 
hoztunk össze úgy, hogy a la­
kosság körében gyűjtöttünk, 200 
pengőt pedig a község képviselő­
testülete szavazott meg. Egyéb­
ként az a terv, hogy az uj em­
lékmű elkészítéséhez felhasznál­
juk a régi emlékmű épen marad 
részeit, főleg pedig a cirádáit. Az 
uj emlékmű kereszt lesz dísze­
sebb kivitelben.

Asszonyok feljelentették a rendőrségen a 
nagykőrösi kaszinót,

ahol férjeik reggelig tartó kártgacsatákban vesznek részt
Az alföldi város előkelő társ 

dalmát hosszabb idő óti foglal­
koztatta az eleinte csak titkolóz­
va, majd mind szélesebb körben 
elterjedt hír, hogy a Kaszinóban 
éjszakákéul kora reggelig tarló 
kártyacsaták dúlnak. A híreszte­
léseknek volt is alapjuk, mert 
néhány asszony, akis reggelig 
virrasztva várták haza a kaszinó­
ban kártyázó férjüket, panaszt 
tettek a kaszinó vezetőségénél.

Panaszukban h mgoztntták, hagy 
az éjszakai kártyacsaták teljesen 
feldúlták családi békéjüket és 
nyugalmukat.

A kaszinó vezetősége a pana­
szokra az elsőfokú fegyelmi bün­
tetést alkalmazta: íigvelmeztete 
az érdekelt tagokat, hogy nem 
tűrik a záróra utáni hazátdkár- 
tyázást.

A figyelmeztetés azonban nem 
h .sziláit, a kártyacsaták tovább

Megérkeztek raktáramha
a legújabb

LAWIPART
ra

es

Meteor csillárok!
Tekintse meg, mert árban, választékban vezet

Farkas Mihály
Baja. Teiofott: 171.

samss.Tmai

MAGYARSÁG 3. oldal.

folytak, mire az asszonyok újból 
akciób.1 léptek és 3 n igvotib bot­
rány elkerülése céljából ismét a 
kaszinó vezetőségéhez fordultak 
orvoslásért. A vezetőség, illetve a 
kaszinó fegyelmi választmánya 
erre dorgálásra ítélt hét kaszinó­
tagot.

Ez az eljárás sem szüntette 
meg azonban a kártyacsatákat, a 
kaszinó vezetősége saját hatás­
körében nem tudta beszüntetni a 
záróra utáni kártyázást és ezért 
az asszonyok most már a rend 
őrséghez fordultak orvoslásért, 
amely azonnal megindította a ké­
nyes ügyben a vizsgálatot.

A város előkelő társadalmában 
érdeklődéssel várják a rendőrség 
közbelépésének eredményét.

Aki a RÉDEY nevet említeni
hallja,

Mind árt eszébe jut annak teje, 
sajtja, vaja

Gyomor- és 
beiz a varok 11 ál,

h isüregheli vét pangásnál, étvágy - 
talu,.-ágnál, szorulásnál, felfúvó­
dásnál, gyomorégésnél, felböfö- 
gésr.éi, szédülésnél, homlokfájás­
nál, hányingernél egy-két pohár 
termi szeles „Ferenc József“ 
keserűviz alaposan kitisztítja az 
emésztöutakat. Közkórházi felen- 
té-ekhyn olvassuk, hogy a Ferenc 
József vizet még a hosszú idő 
óta fekvő betegen is nagyon 
szívesen isszák és általánosan 

dicséiik.

dr. Zákány Andor városi tiszti 
főorvos fogadta s kalauzolta 
Baján. Utána kiment a vármegye 
területére és pedig Bácsalmásra, 
J ínush ilinára, Mélykutra és Katy- 
marra. A megye területén már 
dr. Gósy Ferenc helyettes vár­
megyei tiszti fő írvos kalauzolta 
dr. Sajó Lajos egészségügyi fel­
ügyelőt.

j4 i R E K
A belügyminiszter gyors 

egymásutánban ellenőriz­
teti Bács-Bodroy vármegye 

egészségügyét

Bács Bodrog vármegye egész­
ségügyi helyzetének felülvizsgá­
lata a belügyminisztérium részé­
ről erős tempóban folyik. Leg- 
ulóbb dr. Szilágyi Károly, majd 
utána dr. Lénárt Imre vizsgálta 
felül a megye egészségügyi hely­
zetét ; dr Lénárt a trachoma 
helyzetet ellenőrizte a megyének 
csaknem minden egyes közsé­
gében. Most azután az Országos 
Közegészségügyi Intézet is ki- 
küldötte a maga revizorát a 
csonka megyébe. Dr. Sajó La 
jós egészségügyi felügyelő tvg 
nap érkezett meg Bajára. Vitéz

— Gaal Gaston-emlékün- 
nep Balatonbogláron. A Gaal 
Gaston emlékét megörökítő bizott­
ság a dicső emlékezetű államférfi 
elhunytál:,ak második évfordulója 
alkalmából vasárnap, október 
28 án délelőtt 11 órakor kegye- 
letes ünnepséget rendez Balaton­
bogláron. Az ünnepségre meg­
hívta a független kisgazdapárt 
képviselőcsoportját, amely Eck­
hard Tiborral az élén testületileg 
megy le vasárnap Balatonbog- 
lárra Az ünnepi beszédet Eck­
hardt Tibor mondja és ő helyezi 
el a párt koszorúját a vezér sír­
jára. A képviselők ugyanaznap 
délután átmennek Kaposvárra, 
. hol megkoszorúzzák nagyatádi 
Szabó István szobrát. z\z emlék- 
beszédet Kaposvárott is Eckhaidt 
Tibor mondja.
RÉDEY tejüzemében
Mindig friss és olcsó minden.

URÁNIA CÖRSO

Október hó 24-én,[szerdán 
d a. fél 5, fél 7, fél 9-kor.

Október 28-án, vasárnap 
d. a. fél 4, 6, este fél 9-kor.]

Október 25-én, csütörtökön 
d u. fél 5, fél 7, fél 9-kor. 2 nagy film egy műsorban

Barbara Stanwick
a legfelkapottabb filmsztár 

uj filmje

Egy !

HARRY RIEL
szenzációs uj filmje

Rejtelmes
kikötő

asszony 
útja ,

Egy hatalmas amerikai bank ; 
fénykora és bukása 12 i. Fősz. 1 
Barbara Stanwick és George | 

tirent. j

(Havasi re télg ) 
Szenzációs kalandor film

10 felv. Irta, rendezte és 
főszerepét jótsza

H U R R Y FIEL.
Második filmS ZŐKE S ZAXÁL L

főszereplésével

• 1;
K u 1 t ti r f i 1 m. I
Híradó.i
A fél 5 órai filteres, a többi j 

«sndcs helyárakkal.

\! oillfiT il [íru
libllj-T lilik.

i Falrengctö bohózat 10 f.

Híradó.
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DOROGI KOKSZ
(sajtolt)

Tojásszén
Száraz aprított tűzifa.

2 éves kémény hasáb tűzifa.

kokszot
<7 legolcsóbb úrban azonnal szállít

GRÜNHUT ÉS TÁRSA
tégla- es cementárugyára 

BAJA. - Telefon 160.

Budapesti
és

külföldi

— Konzerválják a duna- 
földvári mammutcsontokat.
Dr Csalogovics József, Tolnavár­
ni egye szekszárdi múzeumának 
igazgatója a D imaföldváron fel 
tárt mammutcsontokat teherautó 
mobilon Szekszárdra szállíttatta 
A nagyérlékű leletet a tél folya­
mán szakszerűen konzerválni fog 
ják és összeállítják. A csontváz 
közelében helyezik el a mammu'- 
maradványok mellett talált tűz 
padot, amelyen a dunaföldvári 
ősemberek sok évezreddel ez 
előtt a mammutzsákmányt meg­
sütötték.

— Főbe lőtte magát egy 
pécsi kisdiák. Hétfőn este 8 
órakor Pécsett szüleinek lakásá t 
főbe lőtte magát Gál Péter 13 
éves harmadik reálgimnáziun i 
tanuló. A golyó szétroncsolta a 
koponyáját s azonnali halált idé 
zeit elő. Az öngyilkosság oka a/, 
hogy a fiút szülei megdorgálták

— Kieseti a robogó vo­
natból. Major Johanna, a szék 
szárdi törvényszék tisztviselőnője 
kedden délelőtt Budapestre te. 
zott és Szedres állomás után ki 
esett a robogó vonalból. Súlyos 
sérüléseivel a szekszárdi kórházba 
szállították. Állapota reménytelen.

Mai gabonaárak
A mai bajai gabonapiac kö­

zepes volt korlátozott felhoza­
tallal. A budapesti tőzsdén ári t 
a hírre, hogy a külföldi szállí­
tások egy részét átengedi a ma­
gán kereskedelemnek, az irány­
zat baráságosabb. Most már a 
magáncégek is vásárolnak, bár a 
Puliira kondíciója rossz. Az árak 
ezek voltak: búza 14 80—15, 
rozs 11 30, árpa 12, zab 12 2o| 
csöves tengeti 6 30, szemes ku­
korica 8, köles 10, bab 12 50 —
13 30, krumpli 2'50 — 4 pen vő 
mázsánként.

Színház
— János vitéz. A divatossá 

vált léleknélktlli meseszegény, 
dzseszmuzsikával megspékelt ope­
rettek után (Iditőleg hatolt János 
vitéz tegnip <sti reprize. A zene­
karban felhangzott első akkordok 
hatása alatt visszaálmodtuk i 
boldog békeévek nyugalmas élet- 
muzsikáját, Ha csak ezt kaptuk 
volna, akkor is a megelégedett­
ség érzetével könyvelnénk el a 
tegnapi esti előadást. Hirtelent* 
ben el is felejtettük, hogy egv 
esztendőre el kell búcsúznunk F.

az egész éHarczos Iréntől, aki 
évad alatt sok-sok örömet szer­
zett a bajai színházba járó kn-

Nyomatott a Corvin

zönségnek és teméntelen sikert 
aratott önmagának. Ennek a so1 
oldalú művésznőnek a tegnap 
esti Puskája is felejthetetlenné 
váll előttünk. Vájjon van még 
szerepkör a színjátszás világában, 
amelybe Harczos Irén varázslatos 
egyénisége nem tud a tökéletesen 
beleilleszkedni. A vendég Cselő- 
nyi József kiforrott művészetét 
szívesen fogadta a nézőtér. Egy 
kissé kellemetlenül hatott a ho­
telen fellépett rekedtsége, amely 
mindvégig makacsul gátolta a 
művészt tehetségének érvényesí­
tésében. Kiváló jót nyújtott Bagó 
szerepében Nagy Gábor. Vízy 
Judit szépen csengő szopránjával 
aratott megérdemelt sikert. Danis 
a csősz szerepében természeti s 
volt. Egri Berta találóan rajzolta 
meg a gonosz mostoha alakját. 
Az egyészséges humort ezúttal is 
Késmárki nyújtotta.

Cselényi József vendég- 
felléptével — Piros hugyeS- 
láris. A magyar népszínmű ün­
nepét üli ma este a színház, ami­
kor Cselényi József, a budapesti 
Nemzeti Színház művésze, a ma­
gyar rádió legnépszerűbb énekese 
lép föl a Piros bugyelláris fő­
szerepében, hogy tanúságot legyen 
arról, hogy a magyar népszínmű 
muskátlivirága örökkön hervad­
hatatlan lesz a magyar szinp, d 
életében, Cselényi József a nép 
színmüvek hőse, a magyar nó­
tának leghivatottabb interpretálom 
ez estén nemcsak a darabhoz 
tartozó nótákat énekli, Inneni a 
magyar rádió műsorából a lep 
nagyobbb sikerű énekszámokkal 
is kedveskedik a bajai közön 
ségnek Fodor igazgató abban a 
hitben hívta vendégül az ország 
legelső népszinműénekesét, Cse­
lényi Józsefet, hogy Baja tradi­
cionálisan magyar érzésű közön­
sége érzésének megnyilatkozására 
méltó alkalmat ad. Mert a magyar 
népszínmű méltó a magyar tár­
sadalom megbecsülésére. H i 
könnyed operettek mókás váltó 
zalai zsúfol! házakat tudnak von 
zani, úgy a Piros bugyelláris, a 
magyar népéletnek ez a ragyogó 
szépségű képe joggal várhatja, 
hogy a bajai közönség szeretem I 
és lelkesedéssel siet megünnep­
lésére a magyar népszínműnek, 
amely örök időkre van hivatvi 
hirdetni a magyar népélet roman­
tikus szépségeit.

Cselényi József, a buda­
pesti rádió kedvelt énekese ma 
este a Piros bugyelláris felvonás­
közeiben a bajai közönség iránt 
érzett mély rokonszenvéböl a rá­
dió legújabb nótáival fogja a kö­
zönséget megismertetni.

Megjött a külföldi koksz l
Szerezze be kokszszükségletét, mert a készlet csekély !

Lényegesen leszállított árakon : 
TOJÁSSZÉN, DARABOS és DIÓSZÉN, RETORTA 
FASZÉN, AKÁCFA és BÜKKFA: ölenként és felaprltva.

A fűtési idény meglepetése:
MÓRI DARABOS és DIÓSZÉN : P 4-50 és P 3 80
5300 kalória értékű elsőrendű fényes fekete szén, mely teljesen 
egyenértékű a legjobb hazai szenekkel és óriási előnye a többi 

szenekkel szemben, hogy
minden rendszerű kályhában a legjobb hatásfok­

kal tiizelhefö és salakmentesen teljesen hamuvá ég el. 
Pilisvörösvári brikett (fojásszén), magas hőértékű 

kitűnő tüzelőanyag P 4 70.
Gyors és pontos kiszolgálás ! Fedett raktár!

Szives párt- RAJA.RÁrCKfi« tüzelőanyag 
Jogost kér: DMlrdfVH kereskedés.

Cégtulajdonos: SACHS EDE
Baja, Mátyás kir.-tér 10. (járásbírósággal szemben.) Telefon : 356.

iM8aie«aSSBU^.'i»cdaitö^.w^, .=e«ie* _

Pékek és iisztkereskedők 
figyelmébe!

A malomosztálynak bemutatott és hitelesített
ZZ

il i p ni mí f 1 í i i!' Hí üGl Ili Ú ,i f I íl fi i (1 j I, |J ji
I

kapható a

Corvin-nyomdában
Postafiók 26. Telefon i 64.

Tartós hullám!
olcsón, garanciával orszá­

gosan elismert mester

Kemény
hölgyfodrász.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 érakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyi- 

nyomda és ujságkiadó-ílzem
Spitzer István és Társa. 

Beküldött kéziratokért és azok meg­
őrzéséért nem vállalunk felelősséget

Járjon a
Bridzs-szalon ba!
A bajai társaság legújabb, legele­
gánsabb és legolcsóbb szórakozóhelye 
a NEMZ!: 7 i-SZÁLLÓ különtermei­

ben.
Megnyitás vasárnap, október 14-én.

Kezdőknek ingyenes bridzs- 
oktatás.

Bridzs, romi, magyar kártya. 
Nyitva naponta délután, kedden, 
csütörtökön és vasárnap este is.

hirdetés

az üzlet lelke. !
“ ........... ....... *"""*<•* I». M, s„i,„

Eladó
s azonnal átvehető NAOYBARACSKÁN

egy tégla- és 
meszégető-telep

kemencékkel.
Ugyancsak eladó ,s- azonnal beköltöz­

hető Nagybaracskán az Erzsébet királyné­
utca 117. szánni ház, amelyben több 
lakás, ihlethelyiség, magtár és gazda­
sági épületek vannak. Ugyanez a ház 
korcsmának és beszálló vendéglőnek is 
megfelel, mert azelőtt is beszálló ven­
déglő volt.

Érdeklődni lehet:

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon 7.

Aki megkóstolja egyszer
RÉDEY jó vaját, 

Meg is törli magyarosan utána 
a száját.

/


